

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 123 (2275) S

Среда
28

мая 1941 года.

Цена отд. номера 10 коп.

Животноводству прочную кормовую базу

Партия и правительство проявляют огромную заботу о развитии и повышении продуктивности общественного животноводства. Об этом ярко свидетельствует постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, в котором рекомендуется колхозникам, перевыполнившим установленные планы продуктивности животноводства, выдавать определенную часть продукции животноводства, полученную сверх плана.

Однако повысить продуктивность животноводства немалозначимо без обеспечения его разнообразными кормами и в первую очередь сочными. Тов. Хрущев говорил: „Мы не должны забывать, что, тот кто хочет получить высокие удои, тот должен иметь сочные корма в том числе и силос“.

Посевные площади под кормовыми корнеплодами и силосными культурами в колхозах района непрерывно расширяются. Если в 1940 году ими было занято 350 гектаров, то в текущем году по плану должно быть посеяно корнеплодов и силоса 500 га. Одновременно с расширением площадей посева этих культур колхозники борются и за повышение их урожайности.

Знатная звеньевая колхоза „Заря коммунизма“, Никитинского сельсовета, тов. Зыкова, правильно применив весь комплекс агромероприятий передовой техники, в прошлом году получила урожай свеклы 1.793 центнера с гектара, а в текущем году она поставила перед собой задачу получить урожай кормовой свеклы 2.000 центнеров с каждого гектара. Чтобы выполнить обязательства члены звена тов. Зыковой заготовили в достаточном количестве всех видов удобрений, в течение зимы старательно изучали агротехнику и сейчас, подготавливая почву под посев, они вносят на каждый гектар по 75 возов навозу, 1,5 центнера аммиачной селитры. Агропланом предусмотрена трехкратная подкормка, поливка, мотыжение и другие агроприемы.

Колхозы „Волна революции“, Симбуховского сельсовета, „Восток“ (Маресово) и другие в текущем году так же по-настоящему занялись выращиванием корнеплодов, борются

за выполнение и перевыполнение плана сева, за получение высоких урожаев этих культур. Они, одновременно с посевом ранних зерновых произвели посев свеклы, перевыполнив установленный план сева.

Однако, в целом по району сев корнеплодов и силосных культур идет очень медленно. На сегодня посеяно всего лишь 100 гектаров.

Многие колхозы сев ранних зерновых закончили в 10 дней, но до сих пор к посеву корнеплодов не приступают. К чему это приведет можно видеть из того, что во многих колхозах в прошлые годы, вследствие недостаточного внимания к этим культурам, несвоевременного посева и ухода в период роста, урожайность корнеплодов была чрезвычайно низкой. Достаточно сказать, что средний урожай свеклы в 1940 году, составил лишь 104 центнера с гектара.

Руководители колхозов „Октябрьская революция“ (П-Ховань), им. Жданова (П-Слобода), несмотря на то, что с кормами в прошлом году было неблагополучно, скот был не обеспечен фуражом, а тем более сочным и как следствие — продуктивность ферм была низкой, не проявляют должной заботы о создании кормовой базы и в текущем году. Здесь почва под посев корнеплодов не готова, сев откладывают на последнюю очередь. Корнеплоды и силосные культуры чрезвычайно отзывчивы на удобрения, между тем в этих колхозах не заготовлено удобрений, ни под свеклу, ни под силос, считают это лишним делом.

Промедление с посевом корнеплодов и силосных культур будет непростительной ошибкой. Молочно-товарные фермы колхозов без сочных кормов не дадут желательного количества продукции. Стало быть, правления колхозов, партийные организации и земельные органы должны обратить особое внимание на своевременное и образцовое проведение сева этих культур с тем, чтобы весь колхозный скот был обеспечен сочными кормами в достаточном количестве.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

26 мая с раннего утра проспекты и площади, павильоны и открытые участки Зеленого Города заполнили тысячи людей. Десятки тысяч москвичей и колхозников, приехавших сюда со всех концов необъятной страны, по-хозяйски осматривали павильоны, изучали опыт лучших хозяйств и передовых мастеров социалистического земледелия.

В павильоне Украинской ССР приводится короткая, но чрезвычайно красноречивая справка. В минувшем году две области — Полтавская и Днепропетровская, 134 района других областей Украины собрали по 100 пудов зерна с гектара. Средний урожай зерновых по республике достиг 14,5 центнера с гектара. В других павильонах красноречиво рассказывается о том, что столбовые урожаи пшеницы, ячменя, овса собирают теперь и в Поволжье, и на Дальнем Востоке, и на Северном Кавказе. Колхозники овладевают агротехнической наукой, уверенно двигают вперед артельное производство.

Исключительный интерес проявляли колхозники и все посетители выставки к павильону республик советской Прибалтики. Здесь побывало за один день — 26 мая — несколько тысяч экскурсантов.

(ТАСС).

Московская овощная фабрика закрытого грунта Наркомторга СССР в мае отправит в столовые и магазины столицы 2 000 килограммов помидоров.



Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки стахановка П. А. Никитина.

Весна на Крайнем Севере

В магазинах (Салехарда Омская область) появились в продаже свежие огурцы, редис, выращенные в теплицах местного совхоза. В Ханты-Мансийском национальном округе с полей сошел последний снег. В трех районах колхозники приступили к севу. Засеяно зерновыми 500 гектаров. В Ханты-Мансийск пришел первый пароход. Северные реки очищаются от льда. Начался лесосплав.

(ТАСС).

Уборка ячменя в Южном Казахстане

В Кызылкупском районе, Южно-Казахстанской области, началась уборка зерновых. Первым приступил к уборочным работам — на 4 дня раньше чем в прошлом году — совхоз „Чимкурган“. Вышли в поле 6 комбайнов. Скошен ячмень на площади около 200 гектаров. Урожай достигает 12—15 центнеров с гектара.

Бюро оповещения на „Рыбинском море“

На „Рыбинском море“ часто дуют ветры, которые поднимают большие волны. Организация синоптической службы приобретает поэтому большое значение.

В ближайшее время в Переборах создается бюро оповещения с наблюдательными пунктами в различных районах водохранилища. Оно будет ежедневно через каждые шесть часов составлять синоптические карты, давать прогнозы ветров.

Первенство СССР по футболу

26 мая на Московском стадионе „Динамо“ в матче на первенство страны встретились московские футболисты „Спартак“ с Минской командой общества „Динамо“. Футболисты „Спартак“ ушли с поля победителями, выиграв матч со счетом 3:1.

(ТАСС).

Выше темпы сева кормовых культур

Забота о нормах

В этом году площадь под посев свеклы колхоз „Красная горка“, Симбуховского сельсовета, увеличил в 6 раз и при выполнении плана урожайности получит на каждую корову не менее 5 тонн свеклы. Но план урожайности будет значительно перевыполнен, так как выращивать свеклу поручили лучшим звеньям тт. Тимошиной и Батраковой. Посадку свеклы они произвели 16 мая ручным способом по

хорошо обработанной и удобренной почве. В мероприятиях по уходу за растениями звенья предполагают провести многократную прополку и рыхления, подкормку минеральными удобрениями.

В этом году колхоз на 6 гектаров посеял костер. С участков, засеваемых костром в прошлые годы, колхоз снимал ежегодно по 40 и более центнеров сена с гектара.

М. Додонов.

Инициатива животноводов

Большое внимание уделяется созданию прочной кормовой базы в колхозе „Красное поле“, Панкратовского сельсовета. В текущем году здесь посеяно 50 гектаров клевером вместо 25 га по плану. Для молочного скота на 8 гектарах произведена посадка кормовой свеклы, на 2-х гектарах посеян подсолнук на силос.

Постановление партии и правительства о дополнитель-

ной оплате труда воодушевляет животноводов на борьбу за повышение продуктивности скота. Заботясь об обеспечении коров сочными кормами, доярки тт. Анисимова, Сазонова и др. по своей инициативе разработали участок в 1 гектар вокруг фермы и посадили на нем свеклу. С этого участка они предполагают собрать 1.000 центнеров свеклы.

В. Тришин.

В ожидании сеялок

В колхозе „Новый путь“, Маресовского сельсовета, мало заботятся о создании кормовой базы продуктивному скоту. На сочные корма руководители колхоза смотрят как на побочный и малоценный корм.

По плану колхоз в этом году должен засадить 6 гектаров кормовой свеклой. Однако к посадке ее еще не приступали. Полевод т. Полетаев затажку сева свеклы склонен объяснять тем, что не закончили сев зерновых.

— Вот освободятся сеялки и тогда перебросим их на свеклу, — говорит он.

В колхозе сейчас много людей, не занятых на работах. Можно было бы вполне использовать их на посадке вручную.

П. Шахов.

Комсомольская жизнь

Комсомол и воспитание детей

Дети младших классов уже покинули школы—ушли на отдых. Учащиеся неполных средних и средних школ в первых числах июня сдадут последние зачеты. После упорной, настойчивой учебы наступила пора отдыха—летние каникулы. Организовать достойный отдых школьников с тем, чтобы они набрались свежих сил—задача большая. За выполнение этой задачи должны прежде всего взяться райком комсомола, все комсомольские организации, органы народного образования.

Учеба с окончанием испытаний заканчивается, но воспитание детей не может прекратиться и летом. Оно приобретает лишь другие формы. И для того, чтобы дети весело, разумно провели летние каникулы надо уже сейчас к этому быть готовым, привлечь на помощь общественность, родителей. Нельзя пускать на самотек отдых детей, нельзя предоставлять их самим себе.

В нашей стране имеются неисчерпаемые возможности для правильного, разумного отдыха детей. Надо эти возможности только умело, продуманно использовать. Одно из оздоровительных летних мероприятий школьников—пионерские лагеря, которыми предстоит обслуживать в текущем году 150 человек. Большое и ответственное это дело. Надо прежде всего учесть то обстоятельство, что в текущем году работа пионерских лагерей по решению ЦК ВЛКСМ будет решительно перестроена. Пионерам предоставляется широкое поле деятельности для проявления инициативы, самостоятельности, направленных на организацию здорового отдыха, воспитания трудовых, военных навыков, физической закалки.

Но, вот странно, что в райкоме комсомола пока что не чувствуется никакой заботы об организации лагерей. Тов.

Игумнова продолжает ограничиваться бесплодными разговорами о пионерских лагерях, и вряд ли она помышляет о конкретных мероприятиях. Иначе чем можно объяснить тот факт, что время подходит к открытию лагерей, а подготовка еще по-прежнему не началась. Нет инвентаря, нет ничего, что требуется для обслуживания детей в лагерях. Из 150 путевок оплачено пока что только шесть. К организациям, учреждениям, не выкупающим путевки, не предъявляется требований, нет никакой заботы о мобилизации средств со стороны райкома ВЛКСМ. Прекратить с подобной безответственностью, беспечностью к организации лагерей надо немедленно.

Другой вопрос. Пионерские лагеря обслуживают незначительную часть детей. Подавляющее большинство школьников будут проводить досуг дома. Вот здесь-то и требуется особое внимание со стороны комсомола, учителей. Надо изо дня в день работать с ребятами, возглавлять их самостоятельную организацию лагерей надо немедленно, экскурсии.

Надо так поставить дело, чтобы летнее время послужило физической закалкой для детей, воспитанию в них дисциплинированности, большевистских черт в характере. Стадион, волейбольные площадки, военизированные походы, посильная работа на пришкольных участках—все должно быть поставлено на службу воспитания детей.

Особое внимание должно быть обращено во время летних каникул на то, чтобы дети принимали активное участие в колхозной жизни. Надо поставить дело так, чтобы учащиеся вели вместе со своими колхозниками борьбу за высокие урожаи и развитие общественного животноводства. Очищать

поля от сорняков, ухаживать за скотом, принимать участие во всех производственных делах колхозов—все это с успехом могут делать учащиеся. Наша молодежь должна помогать крепить трудовую дисциплину, поднимать экономику общественного хозяйства. Труд в советской стране облагораживает человека, создает ему славу, любовь и уважение.

Большая ответственность лежит и на библиотеках. Они в летнее время не должны свертывать обслуживание детей, а наоборот усилить свою работу, подобрать литературу, прививать у детей любовь к книге, помогать комсомолу, учителям в организации культурного отдыха школьников.

Не секрет, что в прошлые годы там, где никто не руководил, не организовывал разумного отдыха детей, они в течение лета не брали в руки книгу, от безделья не знали где убить время. Не случайно поэтому были случаи хулиганства. Этого позорного явления не должно быть в среде советских детей.

Правильно провести летний отдых школьников—сейчас одна из очередных задач. К этому должны быть направлены все усилия комсомола, органов народного образования, всей общественности. Задача заключается в том, чтобы повседневно заниматься коммунистическим воспитанием детей, прививать любовь к труду, чтобы наши дети были всесторонне развитыми, физически выносливыми, крепкими. В этом направлении должны осуществлять руководство партийные организации, мобилизовать общественность на проявление заботы о детях.

В. Суворов.

ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Пионеры сдают испытания на отлично

Пионеры Тагаевской неполной средней школы, соревнуясь за успешное окончание учебного года, показывают замечательные результаты на испытаниях. Большинство ребят испытания приходят держать хорошо подготовленными, быстро и обоснованно отвечают на поставленные в билетах вопросы.

Пионеры Миша Балашов, Авдюша Кулясов, Шура Копченкова, Миша Иванов и многие другие, сдав испытания по трем предметам, получили отличные оценки. Н. Коновалова.

Первая Всесоюзная выставка изделий учащихся школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ в Политехническом музее в Москве.



Художник выставки В. А. Губарев осматривает изделия учащихся ремесленных училищ Латвийской ССР.

Учесть серьезные недостатки

Прочные и глубокие знания показали на испытаниях учащиеся 8—9 классов Починковской средней школы по физике и химии. Так, например, у преподавателя физики Анатолия Алексеевича Говоркова в восьмых классах 7 человек получили отличные оценки, 21—хорошо и 33—посредственно. На испытаниях по химии в 9 классе, где преподавателем П. А. Винокуров, больше половины учащихся получили хорошие и отличные отметки.

По-другому обстоит дело в Сыртинской средней школе. При проведении испытаний по химии в 9 классе, учащиеся показали нетвердые знания, плохо разбираются в технических расчетах по формулам и равенствам, и в конечном итоге у девятиклассников получались ответы неуверенные, поверхностные. Учительница тов. Михо в течение года плохо работала с классом, не дала учащимся прочных и глубоких знаний.

Наблюдаются и такие случаи, когда учителя перегружают школьников дополнительными вопросами и без необходимости спешат дать наводящие вопросы. Вот, например, в Починковской неполной средней школе № 3 при испытаниях по физике тов. Петелин в дополнение к билету давал учащимся по 3—4 вопроса, хотя ребята давали по билету вполне исчерпывающие и обстоятельные ответы. Такая постановка дела крепко отражалась на учащимся, отнимала много времени.

И. Абросимов.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Что значит выполнять план

Каждому из нас приходится очень часто читать в газетах о том, что тот или иной завод выполнил производственную программу. Мы радуемся этим сообщениям, мы хвалим руководителей предприятия за их хорошую работу.

Но порой эти похвалы незаслуженны. Да, завод в целом справился с заданием, он даже перекрыл его, дав больше продукции, чем было предусмотрено планом. А на поверку получается, что не вся продукция высокого качества, что обходится она дорого, выпускается не в те сроки, которые предусмотрены планом. Получается также, что далеко не все рабочие выполняют нормы. Завод вывозят стахановцы, которые в несколько раз превышают заданные им нормы. Выходит, что наряду с передовиками, обеспечивающими успех предприятия, есть известная часть отстающих ра-

бочих, не справляющихся со своими обязанностями.

Нормально ли это? Конечно, нет.

Нельзя мириться с тем, что в одном и том же цехе, скажем, три четверти рабочих изо дня в день перевыполняют задания, а остальная четверть даже до нормы никак не может дотянуть. Да и нормы-то нередко оказываются заниженными, особенно сейчас, когда в промышленности и на транспорте значительно выросла техника производства, выросла квалификация рабочих. Выполнение нормы—элементарная обязанность каждого рабочего, каждой работницы.

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала, чтобы план выполнялся ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене. Значит, не должно быть ни одного отстающего рабочего.

Предположим теперь, что на заводе нет ни одной отстающей смены, бригады, цеха. Можно ли считать, что такой завод выполняет план? Можно, если он выпускает продукцию не только по количественным показателям, но и необходимого качества, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной планом себестоимости.

Поясним это примером. Заводу сельскохозяйственных машин поручено выпустить определенное количество молотилок, сеялок, тракторных плугов, борон и др. на общую сумму, скажем, в 50 миллионов рублей. Подсчитав в конце года итоги выпущенной продукции, директор выясняет, что она оценивается больше даже чем в 50 млн. рублей. Но оказывается, что завод, дав стране сеялки и плуги в больших размерах, чем было указано в плане, в то же время не справился с программой по молотилкам и тракторным плугам. Значит ли, что завод выполнил план? Нет, не значит.

Промышленность и транспорт получают задания в соответствии с нуждами народного хозяйства. Недодав стране некоторое количество нужных машин, завод тем самым лишил государство предусмотренной планом продукции.

Продолжим пример с заводом сельскохозяйственных машин. Допустим, что он выпустил машины в том количестве и ассортименте, какой был указан планом. Но выполнение программы сопровождалось перерасходом заработной платы, увеличением брака, пережогом топлива и прочими явлениями, удорожающими стоимость продукции. Выходит, что и в этом случае нельзя признать завод выполнившим план.

Себестоимость продукции—основной показатель, характеризующий качество всей работы предприятия. И тот завод, который пренебрегает этим показателем, не по-хозяйски относится к государственной копейке, к народному добру, такой завод не может быть назван передовым, если даже

размеры выпускаемой им продукции превышают план.

В докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков подверг резкой критике те предприятия, которые не выполняют, а «штурмуют» план. На таких предприятиях в первой половине месяца идет раскочка, работа ведется вялыми темпами, а затем начинается бешеная гонка, люди работают в лихорадочной обстановке, торопятся, прибегают к «штурмам». Получается, что в начале месяца работа ведется с неполной нагрузкой, люди и ценное оборудование простаивают, а в дни аврала и гонки неизбежно растет брак, возникают непроизводительные расходы за сверхурочные работы.

Чтобы избежать всего этого, XVIII Всесоюзная партконференция дала руководителям предприятий верное средство: заводы, фабрики, шахты, железные дороги должны работать по заранее разработанному графику, выполняя программу ежедневно, равномерно.

Правильно использовать учетчиков

В ряде сельхозартелей района учетчики в тракторных отрядах превращены в бездельников, являющихся на хлебниками колхоза. Вот, например, в колхозе им. Карла Маркса учетчик Ефимов Т. Я. в 1940 году заработал 388 трудодней и так как его трудодни гарантированные он получил 1.164 кг. хлеба. В то же время лучший тракторист отряда Николаев, которого учитывал Ефимов, заработал 290 трудодней.

Это произошло потому, что работавшие в колхозе 2 трактора 50 процентов рабочего времени находились в ремонте. Но учетчик, несмотря на то, что ничего не делал, получал трудодни.

Такое же положение в этом колхозе и в текущем году. Тракторы за период с 1 по 24 мая вспахали 40 га и находились на работе фактически 5 дней. Однако учетчик, хотя ничего и не делал, получает за все 24 дня трудодни с гарантированной оплатой.

Дирекция МТС к вопросу использования на работе учетчиков тракторных отрядов подходит формально. Существующий в практике порядок следует в корне изменить. Конечно, учетчику полагается гарантированная оплата, но эту оплату надо поставить в зависимость от работы тракторов и когда тракторы не работают учетчиков надо направлять на колхозную работу.

Часто бывает и так. Работают в отряде один-два трактора. Рабочий день учетчика в таких случаях не уплотнен. Колхозы не имеют права использовать его самостоятельно, а дирекция МТС «не догадывается» загрузить учетчика другой работой при том же отряде.

Л. Культев.

На смотре детского творчества в Ташкенте.



Узбекский танец с тюльпанами исполняют участники хореографического кружка Ташкентского Дворца пионеров имени Сталина (слева направо) Б. Храмцова, А. Церковная и С. Рахманкулова.

Закончили сев, готовятся к уборке урожая

Из года в год колхоз «Новый пахарь», П-Хованского сельсовета, успешно справляется со всеми полевыми работами и получает высокие урожаи. Нынешняя весна еще раз подтвердила организованность колхозников. Сев ранних зерновых проведен в сжатые сроки, посеяны конопля, картофель, корнеплоды, подготовлена почва под просо. На полях появились хорошие всходы, предвещающие высокий урожай.

Не ослабляют здесь темпов работы и сейчас. Большинство колхозников заняты на подъеме пара. За один день они вспахали 10 гектаров. Пахари единодушно решили подъем пара закончить в ближайшие 3-4 дня.

В колхозе сейчас развертываются работы по подготовке к уборочной. Кузнецы ремонтируют жнейки, сенокосилки. Звеньевые приводят в порядок грабли, вилы, организована пошивка мешкотары, заканчивается ремонт подвижного инвентаря.

Равномерная работа позволяет колхозникам провести ряд агромероприятий на посевах. За последние дни здесь проведена подкормка яровой пшеницы минеральными удобрениями.

И. Андришин.

Засеяно 10 га свеклы

Вчера в колхозе «Ударник», П-Казенного сельсовета, на участок отведенный под посев кормовой свеклы, площадью в 10 гектаров, вышли 150 женщин. За неполный рабочий день вся площадь была засажена. Посадка свеклы производилась ручным способом по хорошо удобренной и обработанной почве.

М. Абросимов.

По нашему району

Лучшие кони завода—на ВСХВ

Починковский конезавод для широкого показа на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке отправил экспонаты лучших коней — красавца жеребца «Рыжика» и кобыл «Торжда» и «Формула».

С экспонатами на выставку выехали конюхи, вырастившие этих лошадей, — Александр Иванович Кемаев и Иван Павлович Засылкин.

П. Ермаков.

В дни летнего отдыха

Коллектив учителей Тагаевской неполной средней школы разработал подробный план по проведению летне-оздоровительного отдыха учащихся.

жизни растений и животного мира, соберут для школы гербарии и коллекции. Кружки художественной самодеятельности организуют вечера для колхозников.

Н. Коновалова.

Готовятся к новому учебному году

В целях подготовки к новому учебному году учителя Ужовской неполной средней школы провели подворный обход села по выявлению и учету детей школьного возраста, которые осенью должны быть приняты в школу. А их

родителям разъяснили закон о всеобщем и как им нужно приобрести учебники. Сейчас для школ завезено 70 куб. дров и начат ремонт школьного инвентаря.

И. Рогожин.

10.500 рублей на содержание медицинского пункта

С каждым годом увеличиваются средства на содержание Никитинского медицинского пункта. В нынешнем году на его содержание, приобретение необходимого оборудования и инвентаря отпущено 10.500 рублей.

И. Потапов.

Выигрыш в 1.150 рублей

Колхозник колхоза «Рассвет», Ильинского сельсовета тов. Гавриков предъявил для проверки свои облигации в районную сберегательную кассу. При проверке оказалось, что он на облигацию займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) достоинством в 100 рублей выиграл 1.150 рублей.

А. Мякишев.

Успех животноводов колхоза им. Чкалова

Молочно-товарная ферма в колхозе им. Чкалова, в Майданского сельсовета, существует с 1939 года. Кроме молодняка в ней насчитывается 18 коров. Они получены с МТФ колхоза «Красный партизан» при выделении в самостоятельный колхоз им. Чкалова. Продуктивность этих коров в то время равнялась 700—800 литров молока на голову в год.

Руководить фермой чкаловцы поручили члену партии В. Пасину. С первых же дней тов. Пасин поставил задачей повысить продуктивность скота, сделать ферму высокопродуктивной. Он подобрал штат животноводов из числа честно работающих колхозников, любящих дело животноводства. Составил распорядок рабочего времени по уходу за скотом, кормление применил по нормам, исходя из живого веса животного и его способности давать продукцию. Доярки, скотники, пастухи развернули соревнование за лучший уход за скотом, за высокие показатели фермы. В стаях у коров навели чистоту, ввели ежедневную чистку коров, применили четырехкратную дойку, моцион.

Кропотливая работа, любовное отношение к делу животноводов сказались в первый же год. Надой молока от коров за год увеличился вдвое. Против 700—800 литров в 1939 году, за 1940 год от каждой коровы они получили молока по 1.648 литров. И на этих успехах доярки Е. П. Тюрина, А. Д. Робкина и скотник-пастух А. П. Цыбин решили не успокаиваться. Зная о том, что за сверхплановую продукцию животноводства они получают дополнительную оплату молоком, мясом, они взяли обязательство в текущем году получить молока на фуражную корову в среднем по 2.200 литров против плана 1.800 литров. Свои обязательства уже осуществляют на деле. За прошедшие 4 месяца этого года удой молока на фуражную корову составил по 1.017 литров.

Доярка тов. Тюрина от своей группы коров до 1 мая молока надоила 8.592 литра против задания 5.807 литров. Т. Робкина вместо плана 5.492 литра за этот же период надоила 8.082 литра. Причем характерно то, что из высокопродуктивных коров оказались рекордистки. В группе доярки

Тюриной корова под кличкой «Маруся» за 4 месяца дала молока 1.787 литров, «Нюра» (первотелок) за 5 месяцев надоила 1.564 литра. А тов. Робкина от коровы «Лисица» за 5 месяцев получила молока 1.925 литров, 1.840 литров за этот же период дала молока «Красотка», отелившаяся первый раз. За перевыполнение плана по надоем молока до 1 мая в порядке дополнительной оплаты доярке Тюриной начислено 400 литров молока, Робкиной—360 литров, которое в ближайшие дни им будет выдано.

За телятами ухаживает телятница М. И. Москалева. Она добила среднесуточного прироста телят по 690 граммов на голову. Ей так же начислено за сверхплановый прирост телят 15 килограммов мяса в живом весе.

Конечно эти показательные успехи животноводов колхоза им. Чкалова даром не даются. Они добиваются их любовным отношением к делу, умело используют опыты передовиков социалистического животноводства в практической работе в условиях своего колхоза. Кормление скота и пойки в нынешнем году они производят три раза в сутки, через равные промежутки времени. Тщательно готовят коров к отелу с тем, чтобы получить от них здоровых телят и высокий удой молока. Дойку производят в первый месяц после отела 6 раз в сутки, а потом переводят постепенно на четырехкратную.

В зимнее время коров содержали на Арзинском спиртзаводе, использовали в рацион кормления барду с добавлением концентратов. Два раза в сутки применяли прогулку.

Как только скот перешел на пастбищное содержание, барду в рационе заменили кормовой свеклой, на корову в сутки ее скармливают 20 кг. и по 2,5 килограмма концентратов дают в меске.

Создавая такие условия скоту, они обеспечили ему правильный переход от зимнего содержания к пастбищному, что способствует дальнейшему повышению продуктивности.

В беседе доярки и зав. фермой тов. Пасин заявили, что взятые обязательства по надоем молока они перевыполняют.

Ф. Пыркв.

Садят картофель

Колхоз «Пролетарий» (Байково) производит посев технических культур и садку картофеля. На 26 мая бригады тов. Ларькина, Бардина сев южно-акклиматизированной конопля закончили на площади 37 гектаров.

Звенья тов. Синициной, Назаровой и Болотиной заняты посадкой картофеля. Посадка производится на хорошо подготовленной почве сортавыми семенами.

Широко здесь применяется сорт «Лорх». Площадь в 10 гектаров на семенники засажена пропаренными семенами. При первом рыхлении картофеля почва будет подкормлена навозной жижей. В нынешнем году эти три звена обещают получить картофеля не менее 200 центнеров с каждого гектара при плане 140 центнеров.

И. Кузнецов.

Больше заботы о звеньях в колхозах

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников благотворно сказало на укреплении трудовой дисциплины в колхозах и проведении сева на более высоком агротехническом уровне, даже при самых неблагоприятных погодных условиях весны.

Надо, однако, отметить, что в ряде районов нашей области колхозы не сумели избежать ошибок в реализации исторического постановления партии и правительства. Во многих сельскохозяйственных артелях Лысковского района за звеньями закреплялось по 8—10 культур. Например, звену П. А. Лобанова в колхозе «Память Парижской коммуны», правление выделило: 18 гектаров ржи, 3,3 га озимой пшеницы, 13,9 га яровой пшеницы, 12,83 гектара овса, 2,5 гектара вики, 0,67 гектара проса, 0,67 гектара льна, 1,0 гектара гречи и 3,0 гектара картофеля. Ясно, что при таком большом разнообразии культур звеньевые не могут справиться с выполнением всего комплекса агротехнических мероприятий и проведении учета урожая, не говоря уже о том, что закрепление за звеном свыше 5-ти культур нарушает постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Во многих колхозах Лукьяновского, Сергачского, Спаского и других районов совсем не закреплялись за звеньями семенники трав.

В колхозах «Прогресс», «Борец за культуру» и других Больше-Болдинского района дали всем бригадам и звеньям одинаковые задания по урожайности, пренебрегая тем, что на участках, закрепленных за бригадами и звеньями почвы далеко не равноценны.

Крупным недостатком в реализации постановления партии и правительства во многих колхозах является то, что с первых же дней весеннего сева выявился формальный подход в организации звеньев. Участки для звеньев в натуре не отводились и звенья работали, где придется.

Особое значение в осуществлении постановления о дополнительной оплате труда колхозников приобретает постановка учета. Учет трудодней, выработанных в бригаде, в звене должен вестись по культурам с начала года, а рабочих дней—с 15 марта.

Проведенная проверка отдельных колхозов в нашей области показала, что такой учет не велся. В артели «Свобода», Наруксовского района, в ведомости по учету трудодней число рабочих дней не показывалось, а трудодни записывались без указания, под какую культуру произведена работа.

Наиболее правильно подошли к учету рабочих дней в колхозе имени Кирова, Красно-Октябрьского района, где рабочий день принят за 12 часов работы. Бригадир учитывает количество проработанных часов каждым колхозником.

Вслед за окончанием сева

зерновых культур, колхозы приступили к посеву проса, картофеля, конопли и других поздних культур, то-есть тех, которые в большинстве случаев отведены для звеньев. Надо помочь колхозникам организовать работу звеньев на закрепленных участках. Помочь звеньевым в процессе самой работы овладеть основными агрономическими знаниями по возделываемым культурам и добиться образцового ухода за посевами.

Необходимо изо дня в день практиковать созыв коротких производственных совещаний звеньевых. Изучать их работу, смелее внедрять опыт передовиков во все звенья. Сейчас наступает наиболее ответственный период сельскохозяйственных работ—уход за посевами. Надо немедленно развернуть прополку посевов озимой пшеницы от примесей ржи, ни в коем случае не дожидаясь выколашивания ее. Поставить на должную высоту борьбу с сорняками, применяя в широком размере индивидуальную сдельщину в звене. Особо уделить внимание очистке от сорняков семенников трав.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда дало руководителям колхозов могучее средство борьбы за выполнение и перевыполнение планов урожайности и продуктивности животноводства. Долг каждого земельного работника, специалиста и организатора сельского хозяйства—взяться по-большевистски за претворение в жизнь нового закона в интересах расцвета колхозного строя.

А. Тюрин.

Главный агроном Управления Южных районов облзо.

Борьба за Египет

На территории Египта вновь идут бои. В военных сводках английского, германского и итальянского командования мелькают пункты, которые упоминались уже не раз во время итальянского наступления в сентябре прошлого года и последовавшего за ним английского контр наступления: Бенгази, Тобрук, Соллум...

Однако между положением, которое существовало прошлой осенью, и тем, которое сложилось сейчас, есть существенная разница. Прошлой осенью итальянцы, предприняв наступление на Египет, одновременно начали наступательные операции также и в Восточной Африке. Им удалось тогда завладеть Британским Сомали, в руках итальянцев была вся Абиссиния, они имели опорные пункты на побережье Красного моря.

Теперь Абиссиния почти целиком занята англичанами. Кроме того англичане вернули себе Британское Сомали, захватили Итальянское Сомали и Эритрею. В руках англичан все важнейшие опорные пункты на Красном море. Соединенные Штаты Америки посылают теперь в Красное море парохо-

Покушение на албанского премьер-министра

Агентство Стефани сообщает, что 17 мая в Тиране (Албания) было произведено покушение на премьер-министра Албании Верлачи. Грек, стрелявший в премьер-министра, арестован. Процесс над покушавшимся состоится в Албании в ближайшее время.

(ТАСС).

Потери новозеландской армии

По сообщению агентства Рейтер, исполняющий обязанности премьер-министра Новой Зеландии Нэш заявил, что общие потери новозеландской армии за время военных действий в Греции составили 2.200 человек. Большинство из них находится в плену.

(ТАСС).

Учения по высадке парашютных десантов в Англии

Как передает агентство Рейтер, 25 мая в Англии производились учения по высадке парашютных десантов. На учениях присутствовали король и представители командования армии и военно-воздушных сил. Бомбардировщики «Уитли», летевшие с небольшой скоростью и на высоте, не превышавшей 500 футов, сбросили парашютистов, которые в 3,5 минуты успешно захватили аэродром условного противника.

(ТАСС).

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 26 мая)

В ночь на 25 мая германские самолеты подвергли бомбардировке авиационные заводы и портовые сооружения, расположенные на южном и юго-восточном побережье Англии. Днем 25 мая германские истребители совершили налет на побережье Южной Англии.

Действия английской авиации, в течение 25 и 26 мая были ограниченными.

**

В Средиземном море главный удар германо-итальянских вооруженных сил попрежнему направлен против острова Крит. Ожесточенные сражения, в которых принимает активное участие авиация воюющих сторон, продолжаются. Основные бои попрежнему происходят в районе Малем, где войска союзников ведут наступление на аэродром при поддержке артиллерии и пулеметов. Германские парашютисты, сообщает германское информационное бюро, продолжают приземляться на острове.

В сводке английского командования отмечается, что германские части, высадившиеся в районе Гераклиона и Ретимни, были уничтожены. Уничтожены так же и некоторые другие высадившиеся части германских войск.

Землетрясение в Турции

В ночь на 24 мая в ряде округов Турции произошло землетрясение. Отмечено 19 подземных толчков. Жители населенных пунк-

Вместе с сухопутными операциями развертываются также крупные морские сражения. В сводке германского командования сообщается, что германская авиация потопила с 20 мая 7 английских крейсеров, 8 эсминцев, одну подводную лодку и 5 торпедных катеров. По английским сведениям, английские военно-морские силы потопили большое количество германских мелких судов.

В Северной Африке, на фронте Тобрука и у Соллума, ничего существенно не произошло.

В Абиссинии бои продолжаются в районе Галласидамо и Амхара (северо-западная часть страны), а также в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Амхары суданскими войсками и абиссинскими партизанами была атакована колонна итальянских войск.

В Ираке бои ведутся в западной и южной частях страны. В районе Рамади—Рутба, по сообщению иракского командования, иракские патрульные части заставили отступить английские патрульные отряды. В южной части Ирака иракские войска отбили атаки английских войск к северу от Басры.

(ТАСС).

Борьба за Египет имеет значение не только из-за экономических богатств этой страны. Борьба за Египет—это в то же время борьба за важнейшие стратегические позиции на Средиземном море, это борьба за Суэцкий канал, через который лежит путь в Красное море, а оттуда в Индийский океан. Борьба за Египет приобретает тем большее значение, что значительно изменилась вся обстановка восточной части Средиземного моря.

В самом деле: если ранее англичане располагали военно-воздушными и морскими базами Греции, то сейчас они их потеряли. Эти базы перешли в руки немцев. Тем не менее в руках Англии все же такие важные опорные пункты, как остров Кипр, порты Хайфа, Александрия и др.

Положение в восточной части Средиземного моря осложнилось также тем, что в войну вовлечен Ирак и все больше втягивается Сирия. Тот, кто владеет Ираком, может угрожать Сирии. А тот, кто владеет Сирией, может угрожать Ираку, иракской нефти.

Через Сирию и Ирак лежит путь не только к иракской, но и к иранской нефти. Через Сирию идут дороги, связываю-

щие между собой все страны Ближнего Востока. Из Сирии идут пути в Палестину и Трансиорданию, которые непосредственно граничат с Египтом. Наконец, с сирийских аэродромов можно достигнуть Суэца в течение одного летнего часа.

Последние события в Ираке и Сирии свидетельствуют о том, что пламя войны, которое давно уже разгорелось в Северной Африке, перебросилось на Ближний Восток. Это говорит о дальнейшем расширении второй империалистической войны.

Я. Нежданов.

Отв. редактор
П. М. ЯШКОВ.

КИНО

28—29—30—31 мая в кинотеатре демонстрируется большой звуковой художественный фильм

«Ветер с востока».

Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.

Печники, типография «КД»
МЦ-14568 тираж 5000 экз.